为生活增添幸福底色

·市住建局推进绿色建筑发展探访

随州日报全媒记者 张清 通讯员 胡军辉

10月27日,市住建局、市建筑节能办 负责人一行来到随州竣豪商砼有限公司和 随州亿豪干混砂浆有限公司,为两家企业 送去二星级绿色建材评价标识证书,我市 建筑预拌行业"创星"再获新成绩。

建筑与人类生活密不可分。近年来,我 市坚持绿色发展理念,着力促进绿色建筑 扩面提质,强力推进预拌行业绿色生产改 造,大力推进绿色建材应用,引导全市建筑 行业绿色高质量发展,筑牢市民幸福生活 底色。

坚持绿色指引

料仓、传送带、搅拌筒全封闭,仓库和 生产设备顶部定期开启降尘,车辆出厂冲 洗,废水收集沉淀处理再利用……走进随 州竣豪商砼有限公司厂区,只见生产运转 有序。若不是高耸的搅拌筒,很难发现它和 周边企业有太大区别,也没有过去搅拌站 那种粉尘飞舞、污水横流、噪音刺耳、路面 脏乱的景象。

"混凝土是重要的建筑原材料。早前, 不少项目是在工地现场搅拌,材料运输、堆 放、搅拌过程中易产生环境和噪声污染。在 市住建局指导下,我们大力推广预拌混凝 土,加大预拌企业绿色创建力度,大力推进 绿色生产改造,全市19家既有预拌混凝土 企业基本改造完毕,11家企业取得绿色生 产证书,预拌行业由'灰'转'绿',实现了华 丽转变。"市住建局建筑节能办负责人明慧 介绍说。

随着城镇化建设推进,近年来,我市建 筑行业发展迅猛。全市住建部门认真贯彻 各级要求,坚持绿色引领,加大政策宣传力 度,推进示范引领,严格标准落实,绿色建 筑发展有声有色。

坚持绿色指引,源头把控,市住建部门 严格执行绿色节能标准,规范施工图审查, 督促建设单位严格按照《绿色建筑设计与 工程验收标准》《建筑节能工程施工质量验 收标准》要求,完善绿色建筑节能设计专 篇;强化全过程监管,做到绿色建筑和建筑 节能专项设计、专项图审、专项施工、专项 监理和专项验收,确保绿色建筑各项措施 落到实处。

市住建局主要负责人介绍,绿色建筑 是在保证质量、安全等基本要求的前提下, 通过科学管理和技术进步,最大限度地节 约资源并减少对环境负面影响的施工活 动,实现节能、节地、节水、节材和环境保护 的目标,对推进生态文明建设、改善城市人 居环境等有着重要意义,目前,全市城区所

有新建建筑均按照《绿色建筑设计与工程 验收标准》进行设计、图审和施工,实现了

实施绿色行动

深秋时节,城东文化公园五彩斑斓,四

来到碧桂园紫宸项目看到,多层建筑 外保温和外立面装饰已完成,正在进行市 政施工。建设单位设计负责人吕二克介绍, 该项目按照绿色建筑三星级标准设计,楼 栋合理规划布局,建设采用绿色建材和施 工工艺,减少对环境的污染以及后期使用 能耗需求。"我们的初衷是通过落实绿色创 建各项措施,提高产品品质。"

这是我市目前唯一一个按照三星级标 准创建的绿色建筑项目。市建筑节能办相 关负责人说,我市出台了绿色建筑行动实 施方案,明确了工作方法和路径。实施中, 住建部门加强事前、事中监管,推广应用绿 色建材,指导督促施工单位按照绿色建筑 标准执行施工工艺,因地制宜做好可再生 能源应用,指导建材企业做好废旧材料回 收利用,提高资源利用率,减少环境污染。

门窗有着通风、采光、隔音、保温等重 要作用,使用恰当能够实现节能降耗效果。 市建筑节能办指导各项目严格按照相关标 准制作、安装门窗,确保达到节能效果。

砂石是重要的建筑材料,为缓解砂石 供应紧张的局面,促进废旧资源再利用,近 两年来,市住建部门积极推广应用机制砂, 在消化石材边角废料的同时,保证了市场

建筑项目施工过程中,混凝土供应难 以做到完全精准,常常会在浇筑完成后有 一定剩余。对此,我市一些商混企业专门配 备了砂石分离设备,将从混凝土中分离出 的石子、砂子和浆水分别回收利用,实现污 染零排放的目标。

建新,也不忘完善旧。市住建局加强政 策宣传,选择试点对现有建筑进行节能改 造,发挥示范引领。同时,联合各装饰装修 公司在进行旧房装修改造时,宣传动员业 主更换节能门窗,采用节能产品。今年1-10月,全市有8.09万平米的老旧建筑实施 了节能改造,超额完成省定责任目标。

市住建局负责人表示,绿色建筑是一 项系统工程,该局将以落实住建部等7部 委印发的《绿色建筑创建行动方案》为工作 着力点,不断查找我市绿色建筑发展方面 短板弱项,推动全市绿色建筑高质量发展, 为市民享受品质生活"添砖加瓦"。

曾都区审计局 探望慰问患病贫困户

随州日报讯(通讯员石倩夕)近日,曾都区审计局领导带 领两名帮扶责任人来到驻点的曾都区洛阳镇九口堰村,探望 刚刚被诊断出患了肺癌的贫困户王世海。

王世海家中有个80多岁的老母亲要赡养,妻子因智力方 面的问题无法劳作,两个女儿早已出嫁,作为家里的顶梁柱, 此次病痛对他的折磨和打击非常大。

该局领导详细询问了王世海的病情、身体状况及目前存 在的实际困难,为其送上2000元慰问金,并向王世海宣传健 康扶贫政策、大病救助政策及此类病种治疗的相关报销比 例,鼓励他放下一切顾虑,加强饮食营养,勇敢与病魔作斗

曾都区医保局 加强廉政警示教育

随州日报讯(通讯员朱伟)近日,曾都区医保局组织全体 党员干部集中观看《权力之刃滥用成殇》警示教育片,进一步 加强党员干部拒腐防变能力。

该片通过5个党员干部的典型案例,讲述如何一步步沦 为权力和金钱的俘虏,深刻剖析了党员干部的违法乱纪给组 织和人民带来的损失和伤害,警醒党员干部坚持做到拒腐防 变、廉洁自律、警钟长鸣。

观看结束后,大家纷纷表示,要以教育片中的案例为镜, 始终保持清醒头脑和坚定立场,不忘初心、牢记使命,不断提 升政治思想意识,要从反面典型中汲取教训,坚守廉洁底线, 筑牢理想信念根基,为曾都医保事业贡献力量。

随州路灯管理处荣获 "中国城市照明卓越管理单位"

随州日报讯(通讯员胡红林)近日,从中国市政工程协会 城市照明专业委员会成立40周年庆典·城市照明专业委员会 第十四届三次理事会传来喜讯,随州市路灯管理处荣获"中 国城市照明卓越管理单位"荣誉称号,企业主要负责人荣获 "城市照明杰出管理者"个人荣誉称号。

近年来,路灯管理处深入落实新时代城市照明发展需 求,坚持提高站位、强化担当,积极应对疫情影响,聚焦重点 难点,始终践行"始于市民需求,终于市民满意"的服务理念, 亮化维护实行网格化管理,做到守土有责,守土尽责、实现照 明设施完好率和亮灯率达99%以上,重点路段达到99%,故障 及时处理率100%。圆满完成了春节、寻根节、两会、国庆等重 要活动期间城市亮化接待任务。

下一步,随州市路灯管理处将继续深入推进"不忘初心、 牢记使命"主题教育活动,抓好夜景亮化提升工作,优化夜景 照明环境,提升城市照明品质。同时,本着"突出重点,体现 特色,提倡节俭,环保安全"的原则开展亮化提升,注意节俭, 防止光污染,不断提升城市品质和内涵,更好地落实以人民 为中心的发展理念,努力实现人民对美好生活的向往。



全力推进交通基础设施建设 南郊毛家棚通村公路提档升级工程 行维修,开展"路容大整治活动",全

随州日报讯(通讯员佘重华)今 年以来,曾都区交通运输局围绕"品 质随州示范区"建设目标、"十大示 范行动"具体要求,加快交通基础设 施建设,交通服务能力快速提升,市 民出行更便捷。

该局努力克服疫情影响,全力 推进以国省干线、农村公路等为重 点的交通基础设施建设。截至目 前,S327长张线府河大桥重建工程 下构全部完成;X012兴余线新东至 新中段4.6公里改建工程路基工程 已完成,即将转入混凝土路面施工;

9.7公里已建成通车;迎宾大道80个 被交道口 4.992 公里刷黑工程全部 完成; X023 杨万线万店至新中段 10.5 公里改建工程路基工程已完 成,正在进行水稳施工;X009王龚 线何店至花湾段8.6公里改建工程 已完成路基及附属设施;另有X005 王张线谢店至龚店段等十余个公路 改建工程正在进行招标、拆迁等工

曾都区交通运输局

该局统筹抓好重点工程与基层 基础工作,对辖区公路病害路段进

面提升路域环境。目前,农村公路 安保工程83公里已完成30公里,国 省干线安保工程16.52公里正在启 动招标。计划建设农村公路危桥改 造8座,初步设计图已完成,5座危 桥已通过审批进入招标程序。开展 "四好农村路"示范镇创建,累计制 作安装宣传标语、标牌185块,喷绘 宣传内容1000多平方米,桥梁刷新 10座,路域周边环境整治50余公 里,洛阳镇"四好农村路"示范镇创

建工作于今年8月份顺利通过验收。

日前,湖北特检院随州分院对曾随文旅特色古镇——卓

尔青铜古镇塔式起重机进行检验,确保施工作业安全。图为 检验人员进行塔式起重机接地电阻检测

示范供电营业厅营业

厅完成升级改造,随州首个电力"新零售"示范营业厅正式营业。

升级后的中心营业厅为客户提供"开放式"的服务,开放式的智能

自助设备及多功能服务导航机,可以实现电力全业务的无纸化办

理及查询导航;开放式前台为客户提供一站式服务,实现"简单业

务一次都不跑,复杂业务最多跑一次";智慧能源体验展示区配置

了智慧客厅、智能家电、全电厨房、新能源汽车等全电驱动产品,为

客户提供绿色用能的一体化解决方案和系列产品;光伏体验展示

区展示了小区厂房光伏发电模型,推广新能源清洁发电,让客户体

验最前沿智能用电生活的同时,降低用能成本,实现低碳环保。

随州日报讯(通讯员张灿)近日,湖北随州供电公司中心营业

新贫 专

随州日报讯(通讯员陈 玉子)近日,位于随州市高新 区深圳工业园8号创客空间 院内的消费扶贫专馆正式开 馆。该专馆的设置旨在全面 贯彻消费扶贫、电商扶贫工

作部署,加快构建消费扶贫 大市场,通过建立消费扶贫 专馆,为随州高新区扶贫企 业、扶贫产品打开一个全新 的销售渠道,畅通线上线下 产品销售渠道互联。

专馆以销售地方特色农

副产品为主,主要为新鲜水 果、农副加工、时令鲜蔬、米 面粮油等,现有54种获得 省、市、区认证的扶贫产品, 如香菇酱、羊肚菌、蜂胶、茄 子、蜂蜜、蓝莓蜜酱、休闲零 食等,以后会陆续增加贫困 户自产自销的农副产品。对 于一些馆内无法长期放置的

生鲜产品,会采用线上预定 方式,从采购地现场采摘发货,确保产品新鲜 度。

据介绍,"随州高新区消费扶贫专馆"通过 落实优质点位、免除租金费用等政策措施,引进 带贫能力强、产品质量好、有诚信的企业入驻, 同时对人驻平台的供应商资质和运营情况严格 把关,确保入驻企业运转规范、制度健全。同 时,随州高新区扶贫办与湖北凌跃贸易有限公 司签订合同,通过他们的电商平台以直播带货 的形式开启线上售卖,将本地农副产品销往全 国各地。

(随州日报通讯员 刘恒摄) 随州首个"新零售"

澴潭镇财政所 认真落实稻谷补贴政策

随州日报讯(通讯员张远富、高炜)为了认真贯彻落实惠农政 策,切实保护农民的合法利益,维护农村社会稳定,11月9日,随县 澴潭镇财政所组织各村党支部书记、主任和村会计召开专题会,安 排部署今年的稻谷补贴工作。

按照政策的要求,该所对以家庭承包的农户、稻谷种植合作 社、稻谷种植的家庭农场等种植面积进行一次全面的核实,做到不 重不漏,张榜公示,充分接受群众监督,源头遏制违法违规套取惠 农补贴现象的发生,确保惠农补贴政策落到实处。

南郊办事处 开展道德讲堂活动

随州日报讯(通讯员刘萍、张真真)近日,曾都区南郊办事处南 烟墩村组织党员、群众、模范代表开展道德讲堂活动,用身边人讲 述身边事,身边事激励身边人,营造良好的社会氛围。

此次活动以"孝老爱亲"为活动主题,分省自身、唱歌曲、学模 范、诵经典、讲感悟、颁荣誉6个环节。讲堂上,党员村民代表评选 出6名孝老爱亲"好媳妇"模范,南烟墩村三组孝老爱亲模范张春 玲向大家讲述了自己的故事,传递正能量。

中国一冶随州御府项目 全力以赴抢进度

随州日报讯(通讯员冯纪林)连日来,中国 一冶随州御府项目全体人员日夜奋战,抓节点、 抢进度、保工期,确保随州恒大御府三期工程全

中国一冶随州御府项目三期工程是集地下 停车场、商业店铺、办公写字楼一体化的综合性 建筑,总建筑面积有61558平方米,其中2层地 下室有17350平方米、4层独立商业有24230平 方米、23层框架写字楼(11#楼)有19250平方 米。目前三期地下室已结构封顶,根据施工节 点计划,项目部统筹安排分包队伍材料及班组 工人进场。

中国一冶建安公司日前开展了"大干三个 月,决战决胜四季度,坚决实现全年既定目标任 务"劳动竞赛活动,极大地调动了工作人员的积 极性,项目全体人员充分发扬"一天也不耽误, 一天也不懈怠"的中冶精神,筑牢安全底线,把 好质量关,全面冲刺节点目标。

